
 

 

 وزارت آموزش و پرورش نام و نام خانوادگی:

 اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی

 مشهد  7مدیریت آموزش و پرورش ناحیه  

 ن مجموعة دبیرستانهای غیردولتی ناصرنوی

  زمان: 

 ساعت: کلاس:                    زیست  امتحان: 

 تاریخ:  شماره دانش آموز: 

 مهر اول   نوبت: دبیر: نام  

 آموزشگاه امضا:                       با حروف:                          نمرة تجدیدنظر:          :  نمرة دبیر باعدد

 بارم متن سؤال  شماره

1 

 

  است.  -----نخاع----ه عصبی مرکزی شامل مغز و  دستگا

 

 دارد.  نام  -------شبکیه----لایحه داخلی چشم  2

 
 

 سالگی بر استخوان ها اثر می کند و باعث افزایش قد می شود. 20تا سن حدود    ------رشد ---هورمون  3

 
 

 دان ها از دوران جنینی شروع و تا آخر عمر ادامه دارد.     ص              غ فعالیت تخم 4

 غ مزه غذاهای خیلی سرد و خیلی گرم بهتر دریافت می شود.              ص               

 ص              غ  ای مخ به صورت جداگانه و مستقل از هم فعالیت می کنند.  مکره هنی

 

 

 کدامیک از اعمال زیر انعکاسی نیست؟  5

 ریزش اشک  -ج           عطسه -ب         پلک زدن با عبور ناگهانی شیئی از مقابل چشم  -الف

 دویدن  -د

 

 

 کدام ماهیچه زیر از نوع صاف است؟ 6

 ره روده ها  ا ماهیچه دیو-د         ماهیچه گردن  -ج        و  ماهیچه باز - ب         ماهیچه قلبی  -الف

 

 

 ه کار می رود؟ ب د کدام عنصر زیر در ساخته شدن هورمون های غده تیروئی  7

 پتاسیم  -د           ید   -ج         کلسیم  - ب        سدیم -الف

 

 

ش جذب کلسیم و فسفر و تبدیل غضروف  ق افزاینه باعث افزایش رشد بدن می شود؟ از طریهورمون رشد چگو 8

 به استخوان 
 

ده قندخون  ی شود؟ هورمون های افزایش دهندر زمان گرسنگی، چگونه قند خون ما در حد طبیعی حفظ م 9

 مثل گلوکاگون، قندخون را بالا می برند با تجزیه گلیکوژن به گلوکز 
 

  وصل می کند.   رباط را تعریف کنید. رباط بافت پیوندی محکمی است که استخوان ها را در محل مفصل به هم 10

های مهم   حفاظت از اندام-2.شکل دادن و فرم دادن به بدن-1چهار وظیفه استخوان ها را در بدن نام ببرید؟   11

 ولید گلبول های خونی در مغز استخوان و مواد معدنی ت- 4.کمک به حرکت بدن-3.مثل مغز و قلب
 

  عصب چیست؟ به مجموعه تارهای عصبی، عصب می گویند. 12

سه ویژگی اعمال انعکاسی را بنویسید. اعمال انعکاسی حرکات سریع، بدون تفکر، غیرارادی و باهدف حفاظت از   13

 بدن می باشند.
 

 

 





 

 

 وزارت آموزش و پرورش نام و نام خانوادگی:

 اداره کل آموزش و پرورش خراسان رضوی

 مشهد  7مدیریت آموزش و پرورش ناحیه  

 ن مجموعة دبیرستانهای غیردولتی ناصرنوی

  زمان: 

 ساعت: کلاس:                   فیزیک    امتحان: 

 تاریخ:  شماره دانش آموز: 

 مهر اول   نوبت: دبیر: نام  

 آموزشگاه امضا:                       با حروف:                          نمرة تجدیدنظر:          :  نمرة دبیر باعدد

 بارم متن سؤال  شماره

1 

 

ه پشمی بار مثبت پیدا می  بادکنک را با پارچه پشمی مالش می دهید، بادکنک بارمنفی و پارچ یک چرا وقتی 

وند  ش  کند؟ علت را به طور کامل توضیح دهید. چون الکترون ها از پارچه پشمی کنده شده و وارد بادکنک می 

 درنتیجه بادکنک بارمنفی و پارچه پشمی بارمثبت پیدا میکند 

 

 

 د می کنید. اگر بخواهیم یک جسم دارای بارالکتریکی منفی شود، کدام روش را پیشنها 2

 پاسخ خود را توضیح دهید. سم پروتون کم شود.از ج-به جسم الکترون افزوده شود.     ب-الف

هستند و  ن اتم نقش دارند پروتون ها ذرات سنگینی تنها الکترون ها هستند که درباردارشد روش الف چون 

 شوند.  ا نمیجابه ج

 

 

 نما( چگونه می توان موارد زیر را نشان داد؟  به کمک یک الکتروسکوپ )برق 3

 نوع بارالکتریکی جسم.-بارداربودن جسم.               ب-الف

اگر حرکت نکرد  را به الکتروسکوپ نزدیک می کنیم اگر ورقه ها حرکت کرد جسم بارداراست و جسم باردار-الف

 جسم باردار نیست. 

  سکوپ بارداری که می دانیم بارآن چیست نزدیک می کنیم اگر فاصله ورقهجسم باردار را به کلاهک الکترو-ب

 منام است.نام و اگر کمترشد ناهها بیشتر شد هم

 

 

 را توضیح دهید. ؟ روش آن ردار کردچگونه می توان یک جسم را با القای بارالکتریکی با 4

م ) یا سیم  می گذاریانگشت خود را روی کره جسم باردار را به یک کره فلزی خنثی نزدیک می کنیم سپس 

 نام پیدا می کند. کنیم ( و بر می داریم کره بار ناهم ارت را وصل می 

 

 

 

 هر یک از عبارات زیر را تعریف کنید.  5

 ت نام دارد.عاملی که باعث کندشدن حرکت الکترون ها می شود مقاوم مقاومت الکتریکی: 

 شدت جریان: مقدار جریانی که در مدار جاری است شدت جریان نام دارد. 

 و زمین آذرخش نام دارد. ه الکتریکی بین دوایر یا ابر آذرخش: تخلی

 

 

 فاظت ساختمان های بلند از خطر آذرخش از چه وسیله ای استفاده می کنند؟ برق گیر برای ح 6

 این وسیله معمولاً از جنس چه فلزی است؟ مس 

بارهای الکتریکی  از برخورد آذرخش و آسیب به ساختمان جلوگیری می کند؟  هید این وسیله چگونهتوضیح د

 مین تخلیه می کند.به زیرز را گرفته و از طریق یک کابل مسی

 

 

 

 



 

 

 کی بین دو ابر و یا ابر و زمین آذرخش گفته می شود. انید به تخلیه الکتریهمان طور که می د 7

 یکدیگر د با د؟ در اثر حرکت کردن و برخورابرها چگونه باردار می شون-الف

 ی دهد؟ الکترون ها از یک جسم وارد جسم دیگر می شود. ی چه روی مک توضیح دهید که در تخلیه الکتری-ب

 

 

 

 ید.متن زیر را بخوانید و به سوالات مطرح شده پاسخ ده 8

سیل الکتریکی مولد باعث می شود که الکترون  »وقتی دو سر یک رسانا را به یک مولد وصل می کنیم، اختلاف پتان

بدیل انرژی  های آزاد در مدار حرکت کنند. در واقع مولد به الکترون های آزاد موجود در رسانا انرژی می دهد. با ت

ترون ها ضمن حرکت در رسانا به ذره  پتانسیل به انرژی جنبشی الکترون ها در رسانا به حرکت در می آیند. الک

های رسانا که در حال ارتعاش هستند برخورد کرده و انرژی آن ها به انرژی گرمایی تبدیل می شود. در نتیجه  

 «. دوسررسانا گرم می شود 

 ل مولد سیون ها در یک رسانا می شود؟ اختلاف پتانچه عاملی باعث حرکت الکتر-الف

یر ذرات رسانا و تبدیل انرژی حرکتی آن ها  کترون ها به ساشود؟ برخورد التی گرم می  د چرا رسانا بعد از م-ب

 به انرژی گرمایی 

ژی مولد به تدریج باعث حرکت الکترون ها در مدار و  رژی مولد پس از مدتی تمام می شود؟ چون انچرا انر-ج

 انرژی گرمایی می شود  ا بهتبدیل انرژی آن ه

 

پر از مدار  اهم است. جریانی برابر چند آم 12لکتریکی ولت و مقاومت ا  6در یک مدار الکتریکی اختلاف پتانسیل   9

 ست ( عبور می کند؟ ) نوشتن فرمول و محاسبات الزامی ا

V=6V 

R=12                                I = 
V

R
  =   

6

12
  = 0.5 A 

I = ? 

 

اهم باشد، اختلاف پتانسیل   28کی این دستگاه تریمت الکراراست. اگر مقاوآمپر جریان برق 4در یک جاروبرقی   10

                                                                                                           مدار چه قدر است؟

I=4A 
R=28Ω                                  =112V  28       V=4                         R    V=I 

V=?                                                                                                                                                                                                  

 

 جدول زیر را کامل کنید. 11

 نحوه بستن مدار  یکا نماد وسیله اندازه گیری  نام کمیت 

 موازی  ولت  V ولت سنج  ف پتانسیل اختلا

 سری آمپر  I آمپرسنج نشدت جریا

  ازی موسری یا  اهم R اهم سنج کی  تریمقاومت الک

 

  در مدار بسته می شود.   ------موازی----- و ولت سنج به صورت  -- ----سری-----آمپرسنج به صورت  12

  می کنند.  ---- جذب----هم نام هم دیگر را  و بارهای نا  -----دفع----یگر را ی هم نام هم دقطب ها 13

  بیشتر از نقاط دیگر است. ----نوک تیز---مقدار بار الکتریکی در نقاط  14
 

 

 


